



Mitropolitul Ilarion: Apartenența la ritul vechi nu este un obstacol în calea unității



Cauza care a provocat schisma Vechilor Credincioși nu există acum, a remarcat președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, răspunzând la întrebarea unei spectatoare a emisiunii TV „Biserica și lumea”, care a întrebat de ce credincioșii de rit vechi nu vor să se unească cu Biserica Ortodoxă Rusă și care sunt acum relațiile cu creștinii de rit vechi.

„Din punctul meu de vedere, nimic nu ar fi trebuit să ne împiedice să ne reunim în sânul Bisericii celei Una, – a subliniat arhipăstorul. De acum o jumătate de secol, Biserica Ortodoxă Rusă a desființat anatematismele pentru riturile vechi, avem parohii ale edinoverilor, unde slujbele se săvârșesc după ritul vechi, unde își fac semnul crucii cu două degete și nu cu trei, și unde numele Domnului Iisus Hristos este pronunțat cu un singur „i”, așa cum se cere la Vechii Credincioși. Adică, motivul pentru care a apărut divizarea la momentul respectiv a fost acum îndepărtat. Doar aceasta a apărut din cauza ritului, iar acum, în sânul Bisericii Ortodoxe Ruse există posibilitatea de a păstra ritul vechi”.

Dar, așa cum s-a întâmplat adesea în istorie, schisma apare dintr-un motiv și apoi, când două structuri bisericești trăiesc izolate una de alta, apar multe alte motive care le împiedică să se reunească, a constatat Înaltpreasfințitul Mitropolit Ilarion, exprimându-și nădejdea că „mai devreme sau mai târziu aceste motive vor fi înlăturate și ne vom reuni cu toții în sânul Bisericii celei Una”.

Președintele DREB a spus că menține relații bune cu primatul bisericii Ortodoxe Ruse de Rit Vechi, mitropolitul Corneliu, discută diverse probleme, se întâlnește cu el atât în format bilateral, cât și, de

exemplu, la reuniunile Consiliului pentru interacțiune cu asociațiile religioase de pe lângă președintele Federației Ruse.

„Avem o anumită dezbatere în curs cu privire la posibilitatea sau imposibilitatea de a recunoaște ierarhia bisericii de Rit Vechi, – a spus Înaltpreasfințitul Mitropolit Ilarion de Volokolamsk. În acest moment, nici Biserica Ortodoxă nu recunoaște ierarhia bisericii de Rit Vechi, nici Vechii Credincioși nu recunosc ierarhia noastră. În prezent, corespondăm cu privire la acest subiect și clarificăm circumstanțele în care a apărut ierarhia Vechilor Credincioși. Deocamdată nu s-a pus punct acestei corespondențe”.

Iar în ceea ce privește întrebarea cu privire la ce îi împiedică pe credincioșii de rit vechi să se reunească cu Biserica Ortodoxă, această întrebare ar trebui adresată chiar Vechilor Credincioși, consideră președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei.

Serviciul de comunicare al DREB

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/60736/>